





### परिषदीय विद्यालयों के छात्र शिक्षा के साथ ही बनने हनुमद

संवाददाता-देवरिया। छात्रों को शिक्षा के लिए अब परिषदीय विद्यालयों में कोशल तक के रूप में विकसित किया जाएगा। इसके लक्ष्य वायू डूबन के लिए विद्यार्थियों को 16 ब्याज और नगर क्षेत्र के दो-दो विद्यालयों का खर्च किया गया है। इन पर छात्रों को विद्यालय के साथ उचित नगरीय विद्युत के कोशल के बारे में प्रशिक्षण दिया जाएगा। जिससे छात्रों को आए संस्थानों में प्रवेश करने में सहायता मिलेगी। राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के प्रावधानों के अनुरूप विद्यालयों को कोशल केन्द्रों

के रूप में विकसित करने का निर्णय लिया गया है। इसके प्रथम चरण में जिले के प्रत्येक ब्लॉक और नगर क्षेत्र से 2 एक प्राथमिक व कर्मोचित विद्यालयों का खर्च किया गया है। जहां पर लॉन्ग बार्ड डूबन कार्यक्रम के तहत प्रथम चरण में जिले के 34 एक प्राथमिक और कर्मोचित विद्यालयों को धर्मोचित किया गया है। 34 विद्यालयों में एक अधिकृत कक्ष को अर्द्धविकसित किया गया है। जिसमें प्रशिक्षणदाता स्थापित किया जाएगा। कक्ष की रंगाई-पुर्वाई, लघु नगरीय एवं पेंटिंग का कार्य कराया जा कर निर्देश दीए गए हैं। विद्यालयों में लॉन्ग बार्ड डूबन कार्यक्रम संचालित किया जाएगा। जिसमें अग्रगण्य व प्रशिक्षक द्वारा विद्यालय के छात्रों को

### पता से झगड़े के बाद झोपड़ी में लगाई आग, गैस सिलिंडर फटा

संवाददाता-महाराजगंज। सिसवा नगर। कब्रों के सुभाषणगर वार्ड मिकरापी टोला में शनिवार को परिषदीय झगड़े के बाद युवक ने अपनी झोपड़ी में आग काबू पाया। इससे झोपड़ी में रखा सिलिंडर फट गया। इससे अफवाह फैली मच गई। आरोपी के चचा फातेलर हो गए, जबकि पड़ोसी की दीवार में दरारें आ गई हैं।

सिसवा कब्रों के सुभाषण नगर मिकरापी टोला निवासी जगननाथ के चचा बेटे हैं। घर और जमीन के बंदवारे को लेकर जगननाथ और उसके पुत्र अमित में विवाद हो गया। पिता ने अपने बेटे से झोपड़ी खाली करने को कहा तो नाजब होकर अमित ने झोपड़ी में आग लगा दी।

### चुनावों के मद्देनजर हिस्ट्रीशीटरों पर निगहबानी की हद्दायत

संवाददाता-बहराइच। अपर पुलिस अधीक्षक नगर रामानंद कुशावरा ने शुक्रवार शाम दरगाह क्षेत्र का वाकफि निरीक्षण किया गया। उन्होंने लोकसभा चुनावों को सुदृष्टित स्व हिस्ट्रीशीटरों पर गहन निगहबानी की हद्दायत दी है। उन्होंने अमितलाल को रखा-खावा, शरणावर, मेल आदि के रखा-खावों को परखा। महिला हेल्थ डेस्क पर आने वाली फरियादों के निस्तारण की कार्यवाई देख आवश्यक हद्दायत दी है। एएसपी सिटी ने दरगाह थाने के वाकफि निरीक्षण में परिसर का भ्रमण कर थाना कार्यालय आदि का निरीक्षण करते हुए महिला हेल्थ डेस्क पर सभी प्रार्थना पत्रों को रजिस्टर पर चढ़ाकर पुनः पंक्तिबद्ध कार्यवाई के उपरांत फीजबंद लेने के लिए एएसपीओ हरेंद्र कुमार मिश्रा को आदेशित किया गया। साथ ही महिला आग्रहकों के लिए पीने के पानी, शौचालय की व्यवस्था सुनिश्चित

लोकतंत्र के महापर्व में सबकी संवाददाता-महाराजगंज। सुदृष्टित मतदाता शिक्षा एवं वैधानिक सभाभागीता स्वीय कार्यक्रम के तहत राजकीय कन्या इंटर कॉलेज अहमदनगर में शनिवार को एक कार्यक्रम आयोजित हुआ। इसमें मतदाता जागरूकता कार्यक्रम को लेकर छात्राओं में हैंडेली प्रतियोगिता का भी आयोजन किया। मतदान प्रक्रिया बताने के लेखक छात्राओं ने रैली निकाली। रैली को प्रभावी बनाया। ज्योति सिंह ने हरी झंडा दिखाकर रवाना किया। रैली विद्यालय परिसर से निकलकर विष्णु मंदिर, लहरीसे तिरुवा, अंबेडकर विश्व देवेय स्टेशन रोड, नगर पंचायत कार्यालय होते हुए विद्यालय पहुंची।

### एसडीएम की संस्तुति के बाद ही सड़क किनारे के भवनों को तोड़ें -डीएम



संवाददाता-महाराजगंज। डीएम अनुप झा ने शनिवार को कलेक्टर समागर में एनएच-24 के चौकीकरण के लिए संस्था की। भूमि अधिग्रहण और मुआवजा वितरण को लेकर एनएचएआई और भूमि अधिग्रहण विभाग के अधिकारियों से जानकारी ली। स्पष्ट निर्देश दिया कि सड़क किनारे भवनों के ध्वस्तिकरण से पहले संवर्धित एसीएम से वार्त कर उनकी संस्तुति ले लें। डीएम ने छूटे हुए मकानों का मूल्यांकन, प्रतिकर वितरण, अर्जन क्षेत्र में स्थित विद्युत पोल को हटाए जाने, अर्जन क्षेत्र में स्थित वृक्षों को हटाए जाने और विद्यालय आदि सरकारी संस्थानों के निस्तारण करने का निर्देश दिया। एनएचएआई के अधिकारियों को निर्देश दिया कि निर्वाहन अधिसूचना के दौरान सड़क के किनारे स्थित सरकारी भवनों के ध्वस्तिकरण से पूर्व संवर्धित एसीएम से अनिवार्य रूप से वार्त कर लें और एसीएम की संस्तुति के बाद

पूर्ति कराने को एएसपीओ व डेड मॉल्ट को निर्देशित किया गया। लॉकडौन विवेकानंद को संबंध में सभी पुनः विवेकानंद के साथ मीटिंग कर लॉकडौन विवेकानंदों की समीक्षा करते हुए समयानुसार व शीघ्र निस्तारित करने, रजिस्टर नंबर आठ की चंकिन कर अध्यायिक अंपडेक कर को निर्देशित किया गया।

लोकसभा चुनाव के दृष्टिकर्ण हिस्ट्रीशीटरों की चंकिन व विजन देकर बने वाले व्यक्तियों को विरुद्ध अदि क से अधिक निरोधात्मक कार्यवाई करते हुए पाबंद कराने, एनडीडब्ल्यू तालीम कारकत चुनाव को सुकवलि निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराए जाने को निर्देशित किया गया। थाना परिसर की साफ-सफाई का निरीक्षण किया गया, तथा थाना परिसर में चल रहे निर्माणधीन कार्य को समय से गुणवत्तापूर्ण ढंग से कराए जाने को एएसपीओ को निर्देशित किया।

### भाजपाइयों ने स्थापना दिवस पर बाटी मिठाई, विभूतियों को याद किया



संवाददाता-महाराजगंज। भाजपा का 44वां स्थापना दिवस शनिवार को पार्टी कार्यालय पर मनाया गया। वक्तव्यों ने पार्टी के महान विभूतियों को याद कर उन्हें नमन करने के साथ ही कर्मठ पेशे प्रश्रमी कार्यकर्ताओं का हौसलाअफजाई की। एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर सुधियां मनाई।

केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकजा चौधरी ने कहा कि आज भाजपा की उम्र सभी महान विभूतियों को नमन करने का दिन है, जिन्होंने वर्षों की अपनी कड़ी मेहनत, संघर्ष और त्याग से पार्टी को सौचकर इस ऊँचाई तक पहुंचाया है। भाजपा राष्ट्र प्रथम के मंत्र के साथ जन-जन की सेवा में जुटी है। संघर्ष विधाकक्ष जयमंडल कमिश्नरिया में कहां कि एनडीए का अनीज्या ने हारे पर गर्व है। यह गठबंधन देश की प्रगति और क्षेत्रीय आक्रांशकों को साथ लेकर भारत की आगे ले जाने में विवशय रहता है। कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष संजय पांडेय, आमप्रकाश पटेल, सतोष सिंह, अमरनाथ पटेल, राजेश यादव, कृष्ण गोपाल जायसवाल, सानंद पटेल, बलराम दूब, आकाश श्रीवावत, आकाश गुर्ग, बेजनाथ दिवसे, अशोक शिवरा, गोमन तिवारी, सुभिनारा, वंदना तिवारी, कमलेश याजसवाल, डॉ. फरीदा इरम और शुभलक्षी सिंह सहित कई पार्टी पदाि कर्मी और कार्यकर्ता शामिल रहे।

### दस गांवों में सचिव नहीं, विकास कार्य प्रभावित

संवाददाता-महाराजगंज। क्षेत्र के दस ग्राम पंचायतों में सचिव की तैनाती नहीं होने के कारण विकास कार्य प्रभावित हो रहे हैं। वितीय अनुविभागीय व अन्य मामलों में सचिवों के निकलित हो जाने के बाद से पद रिक्त चल रहा है। प्रधान बीडीओ कार्यालय का बक्कर लगाते लगाते परेशान हैं।

लक्ष्मीपुर ब्लॉक में हमेशा विकास कार्य में अनियमितता व लानाभेदभाव प्रयोजनार्थी में आचार्य को ताना दिलाने में चर्चा रहती है। शिकायत के बाद जाब में अनियमितता पकड़ने में आने के बाद इस ब्लाक के सचिव व ग्राम विकास अधिकारी अक्सर मिलान रहते रहते हैं। इससे अक्सर याद सचिवों का टोटा लगा रहता है। अब पद रिक्त हो जाने से ग्राम प्रधान बीडीओ कार्यालय पर चक्कर लगा रहा है। तैनाती के लिए जिले से अनुमोदन नहीं मिलने के कारण प्रधान विकास कार्य प्रभावित होने का बात कह रहे हैं। ग्राम पंचायत बरगढवा अयोध्या, करलिया, रामचरा तौफरी, बड़दारा विश्वमरपुर, मुडसिला

रामनगर, भोतिगढवा, सुकरोली ऊर्फ सुपौर,गनऊआडिह ऊर्फ देवपुर में सचिवों के निलंबन के बाद अब तक कोई सचिव तैनात नहीं किया गया। जिससे दस गांवों के प्रधान परेशान हैं।

बेड रोड बीडीओ कार्यालय का चक्कर लगा रहे हैं। बीडीओ लक्ष्मीपुर अमित कुमार मिश्र ने बताया कि सचिव की तैनाती के लिए डीपीआरओं को सूची बनाकर भेज दिया गया है। जैसे ही अनुमति मिलती है सचिव की तैनाती हो जाएगी।

### दूरा समझ कर पी लिया विषाक्त पदार्थ, महिला की मौत

संवाददाता-श्रावस्ती। मल्लीपुर थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत वीरपुर लोहिका के लोहिका (50)की श्रमा देवी मल्ली मर गई। 90 कृष्ण देवी से बीमार की दवा खरी ली थी। सचिव महिला की दवा के साथ टॉनिक भी पी रही थी। टॉनिक समाप्त होने पर उसकी बीमारी बुरी में परिवर्तन में खेत में लगे खरबूटों की फसल के लिए बजार से लार्ड की टोनायाक दूध खा दिया था। रात को महिला ने बहन का खाकर अपनी दवा समाप्त कर दो ड्रकम भी पी लिया। इसके बाद विस्तर पर सो गई। शनिवार सुबह जब महिला कमरे से बाहर नहीं निकली तो पहिली न ने दरवाजा खोला तो देखा कि महिला मर चुकी है। मौत के वक़्त पर पड़ी थी। इस पर परिवारियों ने अलग फामन में इलाजिक स्वास्थ्य केंद्र मल्लीपुर में भर्ती कराया। डॉक्टर प्राथमिक उपचार के बाद विनात जिकिसास्त्राया निगम को रेफर किया गया। लोहिका मंगलम पहुंचने ही जिकिसास्त्रा ने मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने बच को कब्जा में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

### संवाददाता-कुशीनगर

कलानाथपुर थाना क्षेत्र के एक गांव के पास हिंसक हुए कुत्ते ने एक 30 साल की महिला को नोच कर मार डाला। महिला अर्ध विधवा थी और गांव के बाहर ही नहर के किनारे मौजूद थी। मृतकों को खुद ने आ पी रात के बाद उस पर हमला बोला दिया। महिला के शोर मचाने पर जब तक गांव के लोग पहुंचते तब तक महिला को नोच कर चुकी थी। आगे ले जाने में विवशय रहता है। कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष संजय पांडेय, आमप्रकाश पटेल, सतोष सिंह, अमरनाथ पटेल, राजेश यादव, कृष्ण गोपाल जायसवाल, सानंद पटेल, बलराम दूब, आकाश श्रीवावत, आकाश गुर्ग, बेजनाथ दिवसे, अशोक शिवरा, गोमन तिवारी, सुभिनारा, वंदना तिवारी, कमलेश याजसवाल, डॉ. फरीदा इरम और शुभलक्षी सिंह सहित कई पार्टी पदाि कर्मी और कार्यकर्ता शामिल रहे।

### अपराधियों पर रखें कड़ी निजर, करें सख्त कार्रवाई

संवाददाता-श्रावस्ती। पुलिस अधीक्षक की ओर से शनिवार को मासिक अपराध गणकी का आयोजन किया गया। जिसका आयोजन पुलिस कार्यालय समाराम में हुआ। गोधी में आगानी चुनाव व त्योहारों सहसुसल करने के लिए जरूरी निर्देश दिए गए। पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया ने सबसे पहले गोधी में विभिन्न थाना व शाखा से आए पुलिसकर्मियों से उनकी समस्याओं की जानकारी ली। साथ ही संबंधित अधिकारियों को समस्या के निराकरण के लिए निर्देशित किया। इसके बाद उन्होंने बीट पुलिस अधिकारियों से चुनाव की तैयारियों को लेकर बीट क्षेत्र के बारे में जानकारी ली। जिसमें भिना राजू सिंह की ओर से क्षेत्र के सक्रिय अपराधियों व क्षेत्र में स्थित मतदान केंद्रों के विषय में सटीक जानकारी दी गई। एएसपी ने आगोरी त्योहारों को सम्पन्न करने तथा लोकसभा चुनाव में सभी अधिकारों व कर्माचारियों से सक्रिय रहकर संबैधानिक मतदान कार्यक्रम के साथ साथ सभी मतदान केंद्रों का निरीक्षण करने के लिए निर्देश दिया। उन्होंने भारत नेपाल सीमा पर बैरियर लगाकर नियमित चौकियां करने, मादक पदार्थ की तस्करी करने वालों पर कार्यवाई करने के साथ ही कच्ची शराब पर अंकुश लगाने का निर्देश दिया। इस दौरान एएसपी ने अपराध समीक्षा भी की। समीक्षा में लाम्बित मिश्रण पत्रों के निस्तारण के लिए निर्देशित किया। गैरपट्टर व गुण्डा एक्ट की कार्यवाई करने, साक्षित व वारंटपट्टियों को गिरफ्तार करने को कहा। इस मौके पर एएसपी प्रवीण कुमार यादव, सीओ सुभाष आलुल कुमार चौबे, सीओ जमुनाश्याम कुमार शर्मा, सीओ इकोना सन्तोष कुमार, प्रतिसार निरीक्षक अखिलेश कुमार अमित मौजूद रहे।

### गाड़ियों की बढ़ गई रफ्तार, नहीं हटाए गए पोल व पेड़

संवाददाता-देवरिया। बहुप्रसिद्ध देवरिया पकड़ी बरां मार्ग का निर्माण कार्य जोरों पर है। बोल्डर की मोटी लेपर विभाग के बड़ ही सड़क पर गाड़ियों की रफ्तार अचानक बढ़ गई है। पिछिन कार्य भी तेजी से हो रहा है। बरां से अंधियारा इस सड़क वाहनों की संख्या भी बढ़ गई है। लेकिन डेकेंडर व डिभागीय अधिकारियों की लापरवाही व अनदेखी लोगों के लिए जानलेवा साबित हो सकती है। सड़क चौड़ी होने से दर्जनों बिजली के पोल व पेड़ सड़क पर आ गए हैं। विभाग व टेकेदार इसे हटाने की जरूरत नहीं समझ रहे हैं। और तो और सड़क पर पड़ने वाले बिजली के खंभों को बरां तरफ से पीच कर दिया गया है। विभाग के अधिकारियों की अनदेखी व लापरवाही से किसी भी जान तक जा सकती है। देवरिया पकड़ी बरां मार्ग कई वर्षों से अंधियारा डालत में रहा। इस सड़क पर आवागमन प्रभावित हो गया था। बहुत दिनों से इस सड़क को बनाने की मांग चल रही थी। पिछले साल शासन ने इस सड़क को पानी के लिए परेशान हो जाएगा। इस समस्या से बचने के लिए सुझाव देते ही टेक पानी से भर लें। और वहां सड़क से पानी उपयोग कर रहे लोग सुक में ही शाम तक के लिए पानी स्टोर कर लें। इंजी. वार्धनी सिंह, अ. शिक्षक अयोध्या, विद्युत वितरण मंडल, ने कहा कि तेज हवा चलने पर तारों में स्थायिक होने से फसल में आग लगने की आशंका को बढ़ाए लेते हैं। बिजली तारों में स्थायिक को कटौल करने के लिए दैनिक जाते हैं। इसके लिए पुराना बिल्टुट वितरण निगम वाराणसी ने निर्देश जारी किया है। गेहूँ की फसल कटने तक उपभोक्ताओं को बिजली कटौती की भर अलंन पड़गी। तेज हवा चलते ही फीडरों की बिजली गुन हो जाएगी। ऐसे में सुबह पानी भरने से चुके तो पूरे दिन

निर्माण के लिए पिछिलस करोड़ रुपए चौदह किलोमीटर तक निर्माण के लिए बजट खींचने किया। सड़क की चौड़ाई साढ़े तीन मीटर थी था जिसे बड़ा कर सात मीटर किया गया। सड़क की चौड़ाई बढ़ते ही सड़क किनारे दो कई दर्जन बिजली के खंभे सड़क पर आ गए। कई पेड़ भी सड़क से सडकर गए अथवा सड़क आ गए। स्वीचगैज बजट के अलग अलग बजट के लिए अलग अलग बजट बनाया गया था जिसमें इसमें बिजली के खंभे शिफ्ट करने के लिए 2.19 करोड़ रुपए तन किया गया। विभाग वर्ष सड़क निर्माण भी शुरू कर दिया गया। बोल्डर की मोटी लेपर विभाग सड़क पर आवागमन सुगम कर दिया गया है। सड़क पर पिछिन कार्य भी तेजी से चल रहा है। पकड़ी बाजार के तरफ से बुरीत तक पिछिन कार्य भी पूरा हो चुका है। निर्माण कार्य दिन रात चल रहा है। लेकिन विभाग के अधिकारी व टेकेदार अभी सड़क से बिजली खंभों को सिफ्ट नहीं किए हैं न ही पेड़ों को हटायें गया है। कई जानकी सड़क पर पड़ने वाले खंभों को बरां तरफ से

### धूमदास से मनाया जायेगा भारतीय नव वर्ष संवत्सर 2081



संवाददाता-श्रावस्ती। भारतीय नववर्ष है और भारतीय नव वर्ष का प्रचार प्रसार कैसे किया जाए की देश का प्रत्येक नागरिक भारतीय नव वर्ष को समझे और इन्होंने बड़े ही हस्तल्लास के साथ मनाए। उन्होंने बताया कि नव वर्ष वेतना समिति का गठन भारतीय नववर्ष के प्रचार प्रसार के लिए किया गया है। इस निरंतर कार्य कर रहे हैं और पिछले कुछ वर्षों में भारत ही नहीं बल्कि विश्व के लोग नव संवत्सर के पूर्व स्थिति लखान स्थित महापौर आवास पर प्रारं से मुहानित हुए और बताया कि आने वाले 9 अंश को

### हवा तेज होते ही ट्रांसमिशन से फीडरों की गुल हो जाएगी बिजली

संवाददाता-महाराजगंज। बिजली विभाग ने गेहूँ की फसल को आग से बचाने के लिए फसल की है। बिजली तारों में स्थायिक से हो रही अपराधियों को कटौल करने के लिए तेज हवा बहते ही ट्रांसमिशन से फीडरों की बिजली गुन कर दी जाएगी। ये आदेश गेहूँ की फसल कटने तक प्रभावी रहेगा। जिले में चार लाख 48 हजार बिजली उपभोक्ता हैं। इनमें जिला मुख्यालय शहरी उपभोक्ताओं को 24 घंटा एक निवारण को तीन शिफ्ट में 20 घंटे और ग्रामीण उपभोक्ताओं को तीन शिफ्ट में 18 घंटे बिजली मिलनी है। इसके लिए पूर्ववर्त विद्युत वितरण निगम वाराणसी ने शेड्यूल जारी किया है। लेकिन इधर किसानों की गेहूँ की फसल तैयार हो गई है।

### बिना मान्यता चल रहे स्कूनों पर कार्रवाई की तैयारी

संवाददाता-श्रावस्ती। नया शैक्षिक सत्र एक अंश से शुरू होने के साथ ही विद्यार्थियों में शिक्षण कार्य आरम्भ हो गया है। स्कूल चले अभिगमन के तहत हरे से 14 वर्ष आयुर्गर् के बच्चों का नामांकन प्रविष्टि विद्यालय में कराया जाना है। इसके लिए पिना मान्यता के स्कूनों पर कड़ी कार्यवाई की जाएगी। परिषदीय विद्यालय में नामांकन वृद्धि में अपेक्षित सुधार न होने के कारण में प्रमुख कारण जिले में बिना मान्यता के संचालित विद्यालयों में अंकित संख्या में बच्चों का नामांकन बताया जा रहा है। इसके लिए बेकिंग शिक्षा विभाग ने कर्मर कस ली है और बिना मान्यता प्राप्त चल रहे स्कूनों पर कार्रवाई की तैयारी में है। बिना मान्यता के संचालित हो रहे स्कूनों के चिन्हिकरण को लेकर

### भारतीय बस्ती संवाददाता-अयोध्या

भारतीय बस्ती संस्तुति की गाँव वाराणसी पूर्व विधाय ने ब्यापक हो सके और भारतीय नव वर्ष की की वेतना जन जन तक पहुंचाया जा सके इसके लिए 2018 में नव वर्ष वेतना समिति का गठन किया गया है और समिति के संरक्षक तीन कलसा निरौठी मंदिर के महंत अयोध्या नगर निगम के महापौर निरौठी पति तिवारी ने नव संवत्सर 2081 से प्रारंभ होने वाले नव संवत्सर और भारतीय नव वर्ष के पूर्व स्थिति लखान स्थित महापौर आवास पर प्रारं से मुहानित हुए और बताया कि आने वाले 9 अंश को

### एएसपीओ ने नेपाल एपीएफ के साथ किण्व

संवाददाता-श्रावस्ती। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर भारत नेपाल सीमा पर चौकीसी बढा दी गई। साथ ही एएसपीओ बीमा दी होने वाली गतिविधियों पर नजर रखी है। शनिवार को एएसपीओ उपकर्मचारी सुनी कुमार ने सीमा चौकी नगुजरीवाली के कार्यक्षेत्र में एएसपीओ व नेपाल एपीएफ जवानों के साथ साथ सीमा सतम 631 से

